

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИЈЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тримесечно 9 драхми, годишње 36 драхми

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОВОРУ
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Колонбо 33 Солун.

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Руско напредовање

Лондон, 2. јула

Дописник „Дејли Телеграфа“ јавља из Петрограда: Напредовањем армија генерала Корнилова између Дњестра и Карпата, угрожен је озбиљно цео фронт. Аустријском генералу, чији је југо-источни сектор пред Брвезани и Своровом озбиљно угрожен од седме и једанаесте руске армије, прети сада опасност да буде нападнут с бока од армије генерала Корнилова.

Последње задобивене победе проузроковале су велику радост и подигле морал код Руса. Оне су ућуткале оне који још сумњају, постићују антипатриоте и охрабрују војску. Велики број Чеха који се налазе међу заробљеницима доказује да је унутрашња аустријска криза постала врло озбиљна.

Нове снаге

Ових дана, на ратишту су силе Споразума у Европском, бачене су нове снаге у корист Споразума. Почетак руске офанзиве, решење грчког питања и трупе новог света на француском фронту — све то, стављено у биланс рата на терет Германштине, само по себи, поред онога што ће тек доћи, представља слом ратне политике централних сила.

Споразум и дотле, како у материјалу тако и у људству, неоспорно јачи — тиме је добио пресудну превагу на теразијама европског ратишта.

Решењем грчког питања, солунски фронт је ослобођен једног баласта који је спутавао акцију Савезника. Из измењаних депеша између српског и грчког премијера, видели смо да српско-грчки уговор о савезу неће бити више „парче хартије без вредности.“

Долазак америчке војске на француски фронт документовао је ратно другарство и истоветност циљева између новог света и демократизоване Европе.

Руска офанзива развела је у прах све наде наших непријатеља на сепаратан мир, који би Немачкој пружио могућност да у будућности продужи рад на својим циљевима који су јој овог пута осујећени.

Престиж и снага Споразума баш у томе и лежи што су се, од почетка рата на све до данас, сва питања која је рат истакла решила су корист Споразума. Док су централне силе, од почетка рата, у сталној декаденцији дотле

престаном прираштају. Једна за другом, у току рата, улазе: Италија, Румунија, Португалија, Америка на страни Споразума. Они улазе, са девизом Споразума, да бране: Право, демократију, националну, политичку и економску независност великих и малих противу империјалистичке тежње Германштине и њихове девизе: Немачка више свега...

Али све то за нас Србе има и нарочити значај, који ми хоћемо нарочито да истакнемо и подвучемо. Ми смо ти, који смо, у овом великом светском метежу, први извукли мач у одбрану права, слободе и независности нашег народа: Ми смо први казали нашем моћном суседу да је јаче право од силе. Ми смо први примили али одмах и вратили прве ударце овог грандиозног рата...

Ми смо се борили са променљивом срећом, ми смо под неодољивим ударцима покленичили али нисмо пали: Ми смо остављали опустошене домове и поља, нејаку децу, жене и старце — све што нам је најмилије и најдраже, али смо сачували част, достојанство војске и нације. Наши су напори и патње кад и када превазилазили границе могућности, али се ми нисмо приклонили да молимо јер смо веровали у наше право, веровали смо да су: право, слобода и једнакост основе човечанства и да ће и остали народи устати у одбрану тих идеала.

И нисмо се преварили. Данас, кад смо ми, на пу-

ту одбране наших идеала, једном ногом већ ступили на праг наше поробљене отаџбине — ми видимо, да је, без мало, цео свет са нама, да цео свет дели наше мишљење и да, један за другим, устају народи целог света да својим идеалима даду израза у што тешњој сарадњи на високим циљевима Савезника.

Под свежим утисцима почетка руске офанзиве, грчког јединства, и француских усклика добродошлице америкаским ратним друговима — ми, Срби, имамо права да узвикнемо:

Ми смо победници, јер је са нама цео свет! Ђ.

Немачки социјалисти

— Изјава г. Браунинга —

Париз, 2. јула.

Шведски социјалистички вођа г. Браунинг дао је следбу изјаву: Дискусија са немачким социјалистима већине узела је одмах неповољан правец. Њихово држање према Алзас Лорезу је велика објава. То је једна тачка гледишта која се не би могла одбранити на једном социјалистичком скупу. Ја бих хтео видети да бране његову тезу пред једним таквим скупом. Њихов апсолутан пораз био би значајан доказ да су немачки социјалисти већине једна нечасна мањина у светском социјализму.

Конференције које су одржане са немачким социјалистима мањине потврђују ову изјаву. Ови последњи су врло смели људи. Ја могу рећи да они воде јаку борбу. Целура брише њихове речи на чак и њихове говоре у рајхстагу. Извесно је да и овде они нису могли јасно говорити јер би им влада забранила повратак.

Ја не верујем да се може закључити правичан и трајан мир са садашњом владом. Ова се мора оборити. Али је потребно да се укине цео режим а не само да се промени неколико личности. Ја сматрам да је револуција најбоље средство да се дође до овога циља. Очекујем промену од немачке револуције.

Грчка штампа

»Елас«:

Час велике мисије.

Накада други свету презвљу Грчкој узвишенају владу судбину. Накада слага овога света овај поборница људске слободе, нису јој тако пријатељски пружала руку дају

ли и сва средства за испуњење толико идеалне мисаје. Не ћемо претерати ако на највећу част Савезника кажемо да је у историји човечанства кунуо званични час предаје великодушни награде за поуке јеласке цивилизације, које су васлеђене као светско наслеђе. Новији велики народи, који су те поуке усвојили и помоћу њих порасли и прославили се у стварној цивилизацији, вуде се да сарађују на великом успостављењу историје Грчке.

На грчком је народу да потпуно разумје овај јединствени историјски момент и, преајући се са свим својим срљним полетом узвишеном политичком и државном идеалу који му се пружа, да опет покаже своју чудотворну способност и још једном докаже свету да су апсолутно тачне речи које је пречетири године наговорлио Рјас: »Број Грка, ове неуморно живих и наметне расе, већи је од њихове земље, а њихов патриотизам јачи од њихова броја«. (Број 767).

»Фос«:

Венизелос и народ.

Безбројне су телеграфске четатке које се свакодневно шаљу г. Венизелосу поводом ње

гова примања управе над Грчком. И из унутрашњости, слободан народ који је већ дахнуо у уселима слободима, и из иностранства, из сваког кута на свету где се ми и један Грчки напад, цео Јелинство поздравља национални препорукај. Уз то, славни стравци и међународна филелијаска друштва циљу своја честитања човеку смелом у предузећима, управљачу великостворном која је цео свој живот посветио величини Грчке.

Ова једнодушна манифестација Јелинства и странака који воле нашу Отаџбину, није била за нас неочекивана, издали смо јој се. У те нису веровали само слепци и они које је гукао јарам германорепског атенског Дзора, и који су имали дрскости да тврде да је народ одузео од Венизелоса своје поверење. Док је бивши Краљ био на престолу и док је милитаризам притискивао груди грчког народа, било је чак људи који су предлагали плебисцит да би се народ изразио, за кога мислите? За Гунариса! Људи с таквим духовним стањем нису веровали да Венизелос ужива поверење Народа. (Број 1118).

Пол-Луј

Господарство на мору

— Ма колико сумаренски рат пустошио савезничке флоте, Споразум је ипак апсолутни господар на мору. —

Амбација свих народа има двеста педесет година како је кардинал Рашље написао у свом »Политичком тестаменту« ову фразу: »Не може се без мара црпети корист од мира ни издржавати рат.« И та идеја једнога од највећих француских државника постала је правило које влада и управља као непобатан закон и овим садашњим ратом.

Господарство на мору, то је основна мисао свију зарђених народа, то је узрок свима њиховим поступцима, то је директива целокупне њихове политике.

Од двадесет и пет година на овако, нема дела међународне дипломатије које не би било диктовано, пођено, правдино једном једином апсолутном патрибом: господарством на мору, или бар слободним изливом на океан. Од те потребе води порекло и онај страховити хук којим је немачка цррарина бачена на морске путеве, под личним подстреком Вилема II потпуног радом адмирала Тарпица и пропагандом немачке поморске лиге.

Нада у господарство на мору саградјила је и ове арсенале у Вилхелмсхавену, пресекала је и онај килски канал, преобразила је оно острво, Халголанд, привела у дело и оне страхомите поморске програме. Необуздава жеља за господарством на мору створила је и ова бродарска друштва у Бремену и Хамбургу, сагрдјила и ова морске црраре »Императора«, »Фатерланд« и у последње време страховитог »Визмарка« од 56 000 тона, 274 метра дужине и 125 чврзола брзине, која је ступио у службу учеснице саме објаве рата, Непоклељива жудња за господарством на мору изазвала је и онај маршпут Истока, који је багдадском железницом имао да одведе немачке расклопљене флотиле и сумарене у Персијски залив и Индијско море. »Будућност је наша на мору«. Објавио је схола Вилем II. Његови та с почетка нису разумели, али су почели да му се диве да га сласке, чам су видели како Тарпица, господар ратне морине и Балта, господар трговачке морине предају немачком народу у руке једну моћну, страховит

ратну и трговачку флоту, која је 1914 године деловала на другом месту међу флотата целог света.

Жеља да по сваку цену сачува господарство на мору и заузала је и код Енглеске онај страховити поморски напор који се она, страхујући с правом од Немачке, трудила да одржи увек на истој висини своју морна мору.

Између тих двеју цивилских сила чија је снага расла сваким даном све више и које су једна друга давала, у тој вечитој борби о превласт, морале немаровно да пређу на оружана сукоб, Француска се старала што је боље могла да очува своја законита права и да брани свој удео у слободном кретању на мору.

Од 1870 до 1914, четрдесет и четири године мара, четрдесет и четири године међу-народног супрариштва, час учтивог час бруталног, доказале су дакле до очигледности јасно, доказале и најслепљем, и најглупљем, и најтердоглавијем да наједан народ не може у садашње време да живи нормалним животом ако нема сваког дана све већу снагу на мору.

Моролубиви свет из 1914. године био је живи, опипљиви доказ те јасне истине.

У чему Немци нису били спремни.

На Немачкој је било да докаже да је Ришле имао право и кад је додао да се без мора не може ни рат издржати.

Једном страховитом, изненадном грмљавином отпочео је 2 августа 1914 године, Вилхелм II рат. Према његовим предвиђањима, громовит, поражавајући рат, је имао да се сврши за шест недеља, за три месеца извјудже, победом пангерманизма победом силе и терора.

Да је Немачка имала и на мору снагу коју је имала на суви, нема сумње да би та громовита офанзива и могла имати успеха. Али Немачка није била толико спремна на води колико је била спремна на земљи.

Зад се данас, да су Турци и његов главни штаб били притиснути тим царским намерима. Не значи то, да немачки морници нису били у потпуној сагласности с немачким војницима е крајњој монструозној мети, пут које је Немачка водила свет. Рат су они сви хтели, и то рат сварен, рат до истребљења. Али Турци и његови људи тражили су још осам година рока: чак и ако се утростручи, ако учестворостручи бесомучан рад по немачким арсеналима, тај главни творец германске архиве ипак није мислио да може бити спреман пре 1920 године.

— наставиће се —

артиљерија на многим тачкама фронта. Према коту 304, у пределима Мон-О Каск и Тетон врло снажно бомбардовање. На Ремс је избачено 2000 кг. експлозива. Погинула су 2 лица.

Внглески коминике

Лондон, 2. Јула

Последње ноћи непријатељ је напао наше положаје јужно од Ломбардида после јаке артиљ. припреме, али је одбијен. Непријатељски одреди покушали су безуспешне нападе ист. од Аржикура, зап. од Варнетона ист. од Костваерна и сев. од Ипра задобили смо неколико заробљеника у току ових сукоба и у борбама нагрлола сев. зап. од Шермама.

Доцније. — Осим уобичајене артиљ. акције с обе стране није било данас ништа значајно.

Наши аероплани наставили су успешна бомбардовања. У току борба у ваздуху оборена су 4 немачка апарата, а 10 је принуђено, да се спуште оштећени. Један други немачки апарат оборили су наши топови. 7 и ших апарата није се вратило.

Румунски коминике

Јаш, 2. Јула.

Није било промене на целом фронту. Непријатељски артиљерија бомбардовања је станицу Марачести. Руска артиљерија одговарала и ушукана непријатељску, на сектору Серета. Узајамно бомбардовање у пределу Корбула, Максинева, Катинул. Ничога значајног на Дунаву.

Један непријатељски апарат, који је напао руски бајон, о борбу је од наше артиљерије. Пилот је заробљен.

Италијански коминике

Рим, 2. Јула

Ноћу између 29. и 30. јуна у долини Чена један алпински одред изненадио је и уништио један непријатељски истакнут положај на 2238 м. висине и задобио је заробљенике и ратног материјала. Артиљеријска борба била је жива 30. јуна између Адиде и Астина. На осталом фронту

наша артиљерија је омељала непријатељске радове на снежним висовима у долини Калмаре, на брду Замбу и на путу Кмпаповано-Санта Луђиа, Ђеле. Непријатељ је нарочито бомбардовао наше положаје на средњој Сочини и на Карсу.

Активност азијатике била је врло жива. Сви наши апарати вратили су се неопштећени. Један непријатељски апарат оборен је и пао је између Мирамара и Трста.

Руски коминике

Петроград, 2. Јула

Западни фронт. — У правцу Владимира Волинског, југ. ист. од Киселина непријатељски елементи, под заштитом артиљерије, напали су наше положаје. Они су упали у наше ровове, али су их наше резерве одбиле и успоставиле ситуацију.

У току 29. јуна борбе на Ломници развиле су се даље. Код ушћа Ломнице наше трупе прешле су на леву обалу и заузеле су висове на линији Дњестар-Пувкомовце-Блудники. После огорчене борбе, непријатељ је одбачен са висова сев.-ист. од Калуша. Наше трупе заузеле су села Стодванка и Падгорки, на левој обали Калуша. У пределу Калуша пук Челшенск запленио је 4 тешка тона. Југ.-зап. од Калуша, на фронту Ландестреј Иваницраса наше трупе борбе са непријатељем, који брани препаде Лонгиве на путовима ка Робнагеф Долина. Наше трупе заузеле су препаде исте реке, код Пенценско. На осталом фронту пушкаррање. На румунском и кавкаском фронту ситуација је непромењена.

Петроград, 2. Јула (доцније)

Пушкаррање на доњем току Ломнице, између саграда ове реке са Дњестром и Калуше. Непријатељ је учинио 2 покушаја да одбије наше трупе, али је био одбијен. После јаких борба заузли смо село Новицу, југ. западно од Калуша.

Потопљена лађа

Копенхаген, 2. Јула

Немачки сумарен потопио је у Атланском Океану норвешку лађу „Мага.“ Посада је сачувана.

ПИТАЊЕ БУДУЋЕГ МИРА

— Гледиште г. Боасевена —

Амстердам, 2. Јуна

Г. Боасевен, чувени публициста који ужива велико поштовање не само код холандског становништва него и у новинарском свету на западу објавио је у часопису „Алгемене Ханденсбауде“ чланак под насловом „Добар мир“ у коме претреса чувену формулу „без анексија и одште ас.“

Јако могуће, да се на овај начин осигура мир? На основу ове формуле Грци, Јермени и становништво Србије и даље би остали под страшним јармом Турака. Зар ово нечовечно дело неће проузроковати кроз кратко време нов рат у Малој Азији и на Балкану?

Статус кво-анте — додаје публициста — мора бити измењен, на тај начин да се омогући у будућности нов страши конфликт као што је овај.

Правда се мора пре свега задовољити. Затим се морају добити гаранције које ће спричати да неправда буде обновљена.

Не треба тражити лекове, који само лично изгледају. Практична питања захтевају практична решења.

Опасност — то је мир који оставља витална питања нерешена, који нам оставља ослабљено и поврђено право људи, који нам не пружа лигу државе, која би била способна да ватури респектозности уговора. Најгори би био мир, који би прешао ћутке преко дивљег сумаренског рата који нагрбе на трговину и пловидбу целог света.

У Русији

Петроград, 2. — После другог читања примљен је законски пројекат о вишој власти финске скупштине, који признаје врховна права и интересе Русије. Овај је закон последња одлука сверуског скула Савета делегата радњака и војника поводом финског питања с том

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 2. Јула.

У пределима Сен Кантена, Краоне и на сектору Курена француске батерије одговарале су живо и осујетиле су више покушаја напада јужно од Сен Кантена. У Шампањи су Французи извршили успешан упад у немачке линије зап. од мајора Нарварена. Французи су уништили многе заклоне, нанели осетне губитке Немцима и задобили заробљенике. На левој обали Мезе била је врло жива артиљ. акција, нарочито у правцу коте 304. Одбијен је мали напад на један француски положај, јужно од шуме Авокура. У Вевру доста жива артиљ. акција, изме-

ђу Лимера и Ременовила ушукана је француским батеријама. Сев. од Фејан-Еја пропао је немачки покушај под француском ватром.

Авијатика. — У току ноћи немачки аероплани бацали су бомбе на цело предно сев. од Напова. Погинуле су 2 жене и 1 дете. Јуче изјутра један немачки тешки тон бадио је више градова на истој облас. Наје било жртва.

Париз, 2. Јула (доцније)

Јуче пре подне Немци су извели напад на француске положаје јужно од Курсна. После живе борбе Французи су отели од Немца неколико рововских елемената и учврстали се у њима, изузев на једном малом месту. У току дана жвава узајамна

Ф Б Љ Т О Н

† Љубица М. Чабрићева

Матурант српске гимназије у Ници

У вазу жртва које расту расно по целој свету, све боље лежи још један! . . . Наша несретна судбина као да је се решила да не остави на један дом у црно незапажен . . .

Из дивно породичне градине г. Милека Г. Чабрића секретара, — квестора Народне Скупштине олуја сирха најбољу ружу Његова кћи Љубица, матурант српске гимназије у Ници, како нам отуда јављају, умрла је у суботу 25 јуна тек год. после кратког боловања и поред свих заузимања најбољих лекара, а сахрањена сутра дан у недељу.

Господин Чабрићев дом, до о-

вих дана, био је збиља дивна породична градина. Ако би се за које родитеље могло рећи да су сретли, — несумњиво би се могло казати г. Чабрићу и његовој госпођи. Пуну кућу деце: све здраво, одрасло, солидно васпитано, лепо упуњено и школовано, — истина са великом муком и жртвима, — да је милина човеку погледати! Двојица сина су техничари истрајни: један у Петрограду, други у Гауу у Белгији; једна кћи на медицину у Петрограду, друга на универзитету у Лондону, трећа матурант у Француској; најмлађи син њак глуми називе у Ници, и напоследку

најмлађа кћи са мајком у Србији.

Оба старија сина су резервни официри: један на фронту у Добруци који је већ тамо и рањен, а други на Солунском фронту.

И сто, тај и такав Богом благословени дом није могао бити поштеђен несреће! . . .

»Наше Љупче«, како друга гардица пок. Љубицу из млаоште знаху, замста је била најбоља ружа! . . . Узек одлична ученица, вредна и озбиљна од наставника и наставница вољена и цењена, била је срља и понос родитеља! . . . Она је била пример вредноће бистрице и памети! . . . За њом друштво отимало су се другарице из најгледнијих кућа у Београду.

Навршавши ових дана тек 17.

години, Љубица је умрла управо када је почела да живи и када је највише обећавала. И у место очекиваног извештаја да је одлично положила матуру, дође несретна вест, да је изнезда озбиљно обелела, а затим последња и да је умрла.

Дуго и дуго ће њена несретна мати, која је остала у поробљеној Србији у Варварину, исчекивати да јој се врате све деца, као што у сваком писму сирота и вели: »Да ми је да вас још једном све видим и загрим ма овога часа умрла! . . . Љубице веће бити; она је остала да вечнај сивак борави у нашој другој Отцибини — Француској!.

Колико је пок. Љубица вољена казује нам њена импозантна сарана која је вврше на у Ници. Телеграфски казештај добијен о томе гласи:

»Сарана пок. Љубице М. Чабрићеве била 26 овог месеца у 11,30 часова пре подне. Опело обављено у руској цркви. Сарана у француском гробљу. Опелу и пратњи, поред огромног броја ништа сета оба пола, као корпорације присуствовали ученици и ученице виших разреда и професори са директором на челу. У име другова, са покојницом опростили су се врло дирљивим говорима: на путу — раскрсници један друг, а на гробу другарица, обоје матуранти. На гробу положена дивна венча: један од другова, други од кума г. Димитрија Жлатићва, начелника ср. врачарског и госпође му«.

И ми, изјављујући г. Чабрићу и његовој узжевој породици наше искрено саучешће у

разликом што је принцип финске независности спроведен одређеније. Исто тако закон није противан постављању генералног гувернера за Финску као представника Русије и не одриче његова права, ни његову дедност.

Петроград, 2. — Комисија која је израдила устав за Финску поднела га је председнику финске скупштине са следеће три тачке:

1) Скупштина објављује, утврђује и извршује све законе финске и доноси одлуке по свима питањима, по којима је последња одлука припадала краљу, великом кнезу Финске. Изузетак чине питања спољне политике војног и административног законодавства. 2) Скупштина се састаје у седнице без нарочитог позива и одређује време трајања.

До увођења новог политичког режима Скупштина наређује нове изборе и одлучује о свом распуштању. 3) Скупштина даје право извршле власти економском департману у Финској чији су чланови постављани и разређују по одлуци скупштине.

Скупштина је већином од 183 против 7 гласова усвојила закон која јој даје право контроле над свима радницама владе. На другом читању скупштина је усвојила закон о економском дневном раду.

ОКО РАТА

Негдешња дисциплина

Руски цар Никола I присуствовао је неком пратком на шевролану једног од најлепших пукова своје гарде. Кад је дошло на ред да пук, у развијеном фронту, кретањем једнога крила заузме супротни фронт, цар није био задовољан тим покретом и наређивао је неколико пута једно за другим да се исти покрет изнова изврши. А стар је била у овоме: Одмах испред пука протрчала је нека речница, и коњаници, са овога крила које је имао да маршује морали би при том покрету да натерaju коње у воду. Како су међутим и официри и војници били у свечаној, парадној униформи, њих је било страх да украсе своје сјајне чизме и чакшире и да тако нагрђени парадирaju пред царем, па су зато застајали, и цео је фронт

услед тога заламљан и ремећен. Цар се најпосле наљуто, па се тако срдит усправио на учеснике, и командовао: — Пук, десно крило напред! У Сибир! Командира ескадрона прихватио су одмах ту команду, и сва та сјајна од злата блестава трупа кренула је одмах, послушно и покорно, у изгнаство. Ни официри ни војници нису осим оружја ништа друго са собом повели, чак ни ши

Дневне вести

Јучерашњи дан.

Велики француски народни празник прослављен је јуче у Солуну врло свечано. Солунске улица искривене француским тробојкама биле су врло живе целог дана и до саме повоја. Многобројне групе француских и Савезничких војника крстарили су улицама носећи француске заставе и певајући Марселезу.

По подне је на тргу Слободе концертирала италијанска војна музика. Савезничке химне одсвиране су једна за другом, поздрављене бурним пљескањем огромне публике.

Увече је приврћена бакљада. Манифестанти су отишли пред штаб генерала Сараја и акцимовали бурно Француску и Савезнике. Поверка се разишла око 11 часова.

У част јучерашњег празника француски командант је приредио банкет.

Билеска и Данска.

Из Париза јављају: Преговори између енглеских и данских изасланика нису још завршени. Енглеска делегат, Андерсон изјавио је, да Данска неће моћи забранити извоз стоке у Немачку.

Захвалност.

Персијски Консул у Солуну г. Доброволски приложио је за ову Српску Војницу 50 франка на чему му се овим путем изјављује топли захвалност.

Из канцеларије Краљ. Срп. Генер. Консулата у Солуну, Бр. 3389 од 1. јула 1917. год.

Резервни потпоручник г. А. Стипановић, који је на служби

њела. А имали су дуг, бескрајан пут да преваде, пут кроз зему, кроз пустињу, кроз планине и мочарје. И да се раставу од свега што су волели, а ни главом да се не осврну.

Тек после неколико дана цари је прешла љутња. Тада су главници послани у Арку да зауставе несрећни пук, и на неколико стотина врста дилеко од Петрограда једва га је стагао и вратио назад.

у српској бродарској команди прикучно је од г. г. енглеских официра гаража Бр. 605 А. С. Ц. двеста педесет пет драхми за који је новац, заједно са наставницима ове школе набавио одело за 4 ученике и 6 ученика и обућу за 4 ученике и 1 ученика српске избегличке школе.

Годинама удаљен од свог родног места, своје милотачке, овај врли Србин, дошав, у овом великом рату, међу своју браћу да и оружјем брани њихове интересе, желећи да износи сву своју милушту на наш подмладак, није се зауставао на прикупљању прилога само од других лица већ је и сам обавио давати свакога месеца по десет драхми за набавку потреба за њаке ове школе.

Управа ове школе са наставницима и ученицима, прихватио дарнута овако обилатом потпором узела су захвални како г. г. енглеским официрима који указаше родитељску помоћ нашој школској мислеји тако и г. Стипановићу на заузимању око скупљања прилога и помоћи коју ће указивати свакога месеца њацима ове школе.

Од управе српске избегличке осн. школе Бр. 40 од 13 јула 1917. год. у Солуну.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Берн. — Према информацијама из Берлина социјалистичке партије, демократска странка и један део националаца и либерала почели су водити преговоре о стварању једног јаког блока левице. Овај ће блок имати за програм успостављање парламентарног режима и обра

САОПШТЕЊА

Алекса С. Томићу три из Лесковца бр. 603 да се се јави Васе Радвановић кал. 1 кл. од кога ће добити организацију карту од Владе Јовановић Чачка.

Милан Нешкић здокат седе у Женеви тражи своје рођаке војнике: Радивоја Нешкића Христивоја Јовановића и његовог брата Војислава све из Јовановца, Светозара Вельковића и његовог сина Христивоја из Ботуња и Тихомира Максимовића сви ови да пошаљу своје адресе Радмиру Тодоровићу, се кретару на раду у Министарству Унутрашњих Дела Солун.

Стојан Трајковић, њак поручник, да се јави Влади Косовљанину наставнику њаке телег. одељења, да би му предао писма и карте из Србије.

Командира чета или одељења под командом налазе обавезника Лазар С. Тодоровић,

зовиње одговорног министарства од људи из Рајхстага. Чланови социјалистичке мањине су изјавили да ће прићи уз блок ако новна влада закључи одмах мир

Лондон. — Дипломат «Манчестер Гардиана» у Вашингтону јавља да је америчко министарство морине званично објавило да су 300 лађа за гоњење сумарена сагрђене и да ће кроз три недеље бити пуштене у саобраћај. Ове лађе имају врло велику брзину. Заштићене су од сваког напада сумарена и торпеда. Нјоружане су топовима већег калибра него сумарен.

Париз. — Многи ратни дописници француских листова посетили су сектор где оперишу португалски војници. Они су одушевљењем говоре о енергији и издржљивости ратоборних трупа португалског корпуса који храбро кооперише за заједничку ствар. Генерал Тамњино у једном интервју одушевљено је говорио о отпору о снази и умерености својих војника. «Мјатен» јавља да има врло много бразилијанских добровољаца који су захтевали да се боре под португалском заставом.

Лондон — Пошто је руска влада забранила улаз у Русију руским поданицима у Швајцарској, који пролазе кроз Немачку, 35 руса је морало остати у Штоколму.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски изасланици извештај — Солун, 2. јула

1. Јула ништа важно.

Криза у Шпанији

Рим, 2. јула

Према вестима из Мадрида, ситуација у Шпанији заплиће се све више. Политичке странке спремају се на сваку евентуалност. Влада г. Датоса успела је, да до сад одржи примирје између противничких логора. Али, то не може дуго трајати. Државни чиновници, удружени, износе своје захтеве. Елементи синдиката агитују такође жаво. Изгледа неизбежан генерални штрајк.

Збуњеност непријатеља

Царх 2. јула

«Франкфуртер Цајтунг» осуђује начин, којим званични ко

миники објављују руску офанзиву. Исти лист истиче, да су Руси предузели нападе после методских припрема на пространим фронту. Немачки листови оплакују руску офанзиву.

Берн, 2. јула

«Наје Фраје Пресе» пише: Јасним изјавица централних сада да неће никако интервенирати у руске ствари. Наша обећање је испуњено. Зашто онда Руси нападају сада?»

КАНЦЕЛАРОВА ОСТАВКА

Лондон, 2. јула

Један немачки радио-телеграм јавља, да је Кајзер уважио оставку канцелара Бетмана Холвега и одредио је за његова последника г. Михаелиса, министра финансија и члана комисије за исхрану.

Најновије вести

Пекинг 2. — Један контингент од 250 Американаца, Јапанаца и Аваниста стигао је овде. Престалица Чапг—Хуна повлаче се ка Фаг—Хан. После битке, ситуација Чапг—Хуна је очајна. Највећи део његових престалица дезертирао је. Републикански одреди чувају страже у областима југоистока и југозапада.

Цар је абдицирао, Туан Шиу јавља, да је потукао царске трупе код Ланг Фанга. Републиканци су напредовали 10 миља ка Пекингу, гонећи противнике. Лаун Хан — Хуанг, бив. председник цинковског Јуан — Ши Јуан за првог министра.

Берн, 2. — Последње недеље извола је огромни штрајк у металургијским фабрикама у Келна. Било је демонстрација у индустријским предграђима Келна и Доца.

Манифестанти су ишли код председника општине и тражили намјерница, повећање плата и смањење радног времена.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Миливоје Стефановић извештава своју жену Вукосаву М. Стефановић златборака ул. бр. 7. Београд; да је жив и здрав и моли да му се јави са децом на бр. п. 414

болницу а до данас није ми се јавио да ме извести на горњу адресу, на чему ћу му остати вечно благодаран.

Радосав Крејковић обавезник рањен је 12—XII—916 год. упућен у болницу на лечење и од тога времена па до данас није ми се јавио. Стога молим сваког брата Србина који буде што заво о моме брату Радосаву, да ми јаве на чему ћу му бити захвалан. Извештај слати на адресу: Петру М. Крејковићу поднареднику 3. чета 2. батаљ. п. бр. 24.

Светислав Симић вишињер из Крушевца нека се јави одмах Д. Вимареву преко мина Фанксисја Коф како би му послао карте из Србије и који новац траже јер су у оскудици.

Потребна је ЖЕНСКА која зна добро кувати. Јавити се у штампарија «Ратног Даваника».

тузи, молимо Бога да млађаној души пок. Љубице подари рајско насеље
Бог да је прости!

Кратке мисли

— Густав Ле Боа —

Психолошке грешке у политици

Главни мотори у држању народа јесу веровања и интереси. Пошто веровања не могу да се сублирају ни разлогом ни силом владе треба да се ограниче на то да мире интересе. Читава векови крвавих прогањања и ратова морали су да прођу, па да се утврди тачност тог психолошког принципа.

Све изузетне мере које се у потребе против какве политичке ларске или народносне групе

доносе само тај плод да се она појача. Док је изолована не једнакостима, прогањана група постаје све збијенија, а распа да се чим престану неједнакости у поступању према њој. Је дано услед тог психолошког закона могли су Јевреји кроз толике векове да сачувају своју индивидуалност. Што није схватила тај исти закон, доживеће Аустрија немисливо да јој се провинције распаду.

Што је год који политички принцип тежи све се више налази људи који верују да су способни да га реше.

Вешт државник уме да употреби у своју корист заблуде без којих многе душе не могу да буду. Неискусни државник прогања их и постаје жртва њихова.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајдиској радњи МИШЕ ЛАЗАРОВИЋА из Београда
улица Велбзелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-
рике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отворен жељезнички са жигом СДЖ	»Етерна« број 19123	Драгме 40.—
1 » затворен жељезнички са жигом СДЖ	»Етерна« » 19140	» 45.—
1 » отворен жељезнички шиклен без жига	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 » затворен сребрни гравиран са 15 рубина	»Етерна« » 19137	» 60.—
1 » затворен сребрни оксидиран са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 » отворен сребрни рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна« » 19162	» 46.—
1 » отворен сребри са злати уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребрни рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен шиклен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидиран рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидиран грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челичан са лепим шерама . . .	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » шиклен за око руке вошу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » шиклен за око руке вошу светлаи цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » шиклен за око руке вошу светлаи . . .	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 » шикл. за око руке вошу светл. каваљко	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 » шикл. за око руке без фосф. цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 » шиклен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 » шиклен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 » сребрни за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фаб-
рика — различн цена. Поштом, ви уз доплату ни без доплате, не може се
слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.
Примају се и сатови на оправку.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо
у Солуну, морско пристаниште — кој, улица Нова 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српски јела, а нарочито изабраним српским јабаница.
Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска
и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан гулам, будастија и примају рибу за доручак од 8 сати пре
водно.

Јела често српски са свињском машћу.
Сарварине бликога прима по умереној цени.
Препоручују се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђуро Васић, трг. Београдски
Васа Златаревић, ресторатар.

Српско Трговачко друштво а. д. СОЛУН

Улица Победа бр. 11, на коју до Савезна „Наша“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.
Врши обичне и телеграфске поштомне послове на Швајцарску и
на Савезничке државе.

Врши на својој благијој мењачи — размену свих новчаних ме-
нета по новонам дневним курсевима.

Прима транспортну робу у своје транспортне магацине — арсенике у
Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.
Обавештења бесплатно: УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 3—6 по подне у француској ап-
теци ул. Франк бр. 32. — у вечерњој француској болници — а од 3—4 по подне у
својој стани, ул. престолонаследника Врба бр. 35. — уторком ул. са булеваром
крма Константина.

Потпуно бесплатно лежење и лекови француског препарата
„Гален“ и другог савезничког.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе
по умереној цени.

Сифилис и све венеричне
болести лечи са потпуним
УСПЕХОМ
директор болнице венеричних
болести у Солуну
Д-р Арист. Христовић
трима у својој клиници
Бр. 3 до 6 по час. по подне.
Улица Врба бр. 314.
Улаз у ул. Методије 15.

Зубна лекарска клиника
„НОВА СРБИЈА“
р. Асанидиси, хирурга-зубног
лекара, дипломираог у Паризу
Улица ИГНАТИЈА бр. 213.
Савремено лечење свију болес-
ти уста, дески и зуба помоћу
инструментата;
Вађење зуба без никаквог бо-
ла са нарочитим лаком;
Грађено асметичких зуба сви-
у система, који су у употреби
у целој Европи и Америци, а
од нарочитог техничара, који је
учио и дуго година радио у А-
мерици.
После гарантован одностно
израде и солидности и по врло
повољним ценама.
Савремена чистота и кетисеп-
тица.

Част нам је ставити до зна-
ња српској војсци, а нарочито
војсци да смо узели под
знању ресторацију

„Македонија“

код битољске жељезничке
станице
где се кувају само српски јела.
Свијет четвртка сарма од кк-
села мупуса а недељом подвје-
рак и гјабаница.
Потрудили смо се и набави-
ли чиста асталска вина као и
старе шестогодишње природно
вино у флашама знамо „Маке-
донија“.
Јела се готее са свињском
машћу.
У истом локалу има стовари-
ште вина Врба С. Чомић.
Препоручују се српској вој-
сци и публици молимо је за
посету.
Са особитим поштовањем
Младен Бугарски и
Никола Дагајевић, Београд
Јанин - Грбац.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА
„НЕСТОС“
НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 300 РАДНИКА
Специјализована:
Нестос Кики ДИН. 1.—
„ Глубек „ 0.80
„ Јаки „ 0.65
„ Аџрос „ 0.50

Српски дуван

Од данас у свако доба може се добити једно
у мојој радњи српски дуван и цигар-папира свију
врста код „Српског Војника“, у улици Игњатијевој
бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвај-
ске станице. А такође се може добити код хотела
„Марсела“ ул. 26 окт. бр. 18.
Купцима веће количине, даје се проценат.
29 7 КОСТА ЧОМИЋ.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен
је талијански магацин и снаб-
девен војничким потребама —
профијантом.
Продаја искључиво савезнич-
ким трупама.
ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталим по курсу.
УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН

Ко једном понуши цигарету „Салоника“ тој ће
се уверити о њеној квалитету, зато препоручујемо г.
г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве
и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Ханро Александрија — Солун
Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.
Награђена првом медалијом савезничке
на изложби у Константинопулу
Ни продају у свима дувачницама, нарочито
„Миродаток“ и дуван за дуго.